
Gemeinde Westendorf
Bezirk Kitzbühel

Niederschrift

über die am Dienstag, den 4. Oktober 2016 um 19.30 Uhr im Gemeindesitzungssaal
stattgefundene 5. Sitzung des Gemeinderates.

Anwesende: Bürgermeisterin Plieseis Annamarie als Vorsitzende
Die Gemeinderatsmitglieder: Vorderwinkler Michael, Kuz Hanspeter
für Dr. Angerer-Aufschnaiter Johanna, Kuz Andreas, Walter Andreas,
Pirchl Peter, Schroll Leonhard, Treichl Roland, Fuchs-Hain Elisabeth,
Krall Johann, Fischler Matthias für Leitner-Hölzl Walter, Hölzl Nikolaus,
Degiampietro Liane für Schwaiger Rene, Karer Hannes für Steixner
Johann und Lenk Josef

Entschuldiqt: Dr. Angerer-Aufschnaiter Johanna, Leitner-Hölzl Walter, Schwaiger Rene
und Steixner Johann

Weitere Anwesende: Heimleiter Wuzrainer Joachim

Beginn: 19.30 Uhr Ende:20.35 Uhr

Taqesordnunq:

2.

3.
4.

5.
6

Begrüßung und Sitzungseröffnung durch die Bürgermeisterin als Vorsitzende
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Wohnung im Betreuten
Wohnen
Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf eines Gemeindetraktors
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Hangsicherungsmaßnahmen im
Bereich Außersalvenbergweg
lnformation der Bürgermeisterin und der Ausschüsse
Anträge, Anfragen und Allfälliges
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Beschlüsse:

Zu Punkt l)

Bürgermeisterin Plieseis als Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Gemeinderäte,
den Vertreter der Presse und die zahlreich erschienenen Zuhörer. Daraufhin nimmt sie die
Angelobung von Ersatzgemeinderätin Liane Degiampietro, Ersatzgemeinderat Hanspeter
Kurz und Matthias Fischler vor.

Zu Punkt 2)

Bürgermeisterin Plieseis stellt zu diesem Tagesordnungspunkt den Antrag, dass die
Öffentlichkeit für die Dauer der Beratung und Beschlussfassung auszuschließen ist, da von
den Bewerbern persönliche Daten zur Sprache kommen.
Der Antrag der Bürgermeisterin wird einstimmig angenommen.
Es wird daher zu diesem Punkt im Sinne des $ 46 Abs. 3 der TGO 2001 über die Beratung
ein eigenes Protokoll verfasst.
Zudem wird dieser Punkt nach dem Tagesordnungspunkt 6 beraten und beschlossen, so die
Bürgermeisterin.

Beschluss zu Punkt 2)

Der Gemeinderat beschließt, dass Frau Elisabeth Rzany, Dorfstraße 46, 6363 Westendorf,
die Wohnung im Betreuten Wohnen erhält.

Zu Punkt 3)

Zu diesem Punkt wird berichtet, dass dieses Thema bereits im Gemeindevorstand behandelt
wurde und ein Ankauf eines neuen Traktors für den Bauhof als zielführend erachtet wurde.
Der dezeitige Traktor ist seit dem Jahre 1998 im Einsatz und hat rund 9.300
Betriebsstunden aufzuweisen. Da in nächster Zeit eine größere Reparatur ansteht, welche
laut Angebot der Firma Landmaschinen Stöckl ca. brutto € 10.000,- betragen würde und die
Hydraulik des Frontladers ebenfalls nicht mehr optimal funktioniert, ist dieser Neukauf
angedacht worden.

Es wurden daher folgende Angebote eingeholt:

Unser Laqerhaus. Niederlassunq Kitzbühel

Marke John Deere Traktor 6155 M zum Preis von brutto € 115.020,-
Schneeketten, Frontlader und Rückkauf des Altgerätes
Marke John Deere Traktor 6145 R zum Preis von brutto € 119.340,-
Schneeketten, Frontlader und Rückkauf des Altgerätes

Landmaschinen Stöckl aus Westendorf

a

a

inklusive

inklusive

a

a

Marke New Holland T6.160 zum Preis von brutto
Schneeketten, Frontlader und Rückkauf des Altgerätes
Marke New Holland T6.175 zum Preis von brutto
Schneeketten, Frontlader und Rückkauf des Altgerätes

€ 94.731,11 inklusive

€ 102.139,91 inklusive

Die Garantie beträgt beijedem Modell24 Monate.

Der Gemeinderat kommt nach einigen weiteren sachlichen Diskussionen zu dem
einstimmigen Beschluss, dass der Traktor Marke New Holland T6.160 zum Preis von brutto
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€ 94.731,11 inklusive Schneeketten, Frontlader und Rückkauf des Altgerätes bei der Firma
Landmaschinen Stöckl aus Westendorf angekauft werden kann.

Zu Punkt 4)

Bei einem Lokalaugenschein des Ausschusses für Straßen und Wege wurde festgestellt,
dass der öffentliche Weg ,,Außersalvenberg" im Bereich der landwirtschaftlichen Nutzfläche
,,Kummerschwendt" zum Teil abgerutscht ist. Um die Verkehrssicherheit weiterhin
gewährleisten zu können, muss eine rückverankerte Holzstützwand errichtet werden, so
Vizebürgermeister Pi rchl.
Mit dem Grundeigentümer, Herrn Josef Fuchs, wurde darüber bereits gesprochen und hat
dieser seine Zustimmung für den Bau dieser rückverankerten Holzstützwand erteilt.

Es wurden daher Angebote von folgenden Firmen eingeholt, berichtet die Bürgermeisterin:

o Firma HTB BaugmbH aus Kufstein mit einer Angebotssumme von brutto € 31.483,87
. Firma Felbermayr Bau GmbH & Co KG aus Stams mit einer Angebotssumme von

brutto € 32.451,60

Der Gemeinderat kommt daraufhin zu dem einstimmigen Beschluss, dass dieses
Bauvorhaben an die Firma HTB BaugmbH aus Kufstein zum genannten Preis vergeben
werden kann.

Zu Punkt 5)

a.) Bürgermeisterín Plieseis berichtet, dass es zuzeit keinen Fahrkartenautomaten am
Bahnhof Westendorf gibt, da er defekt ist. Bis Ende Oktober dieses Jahres sollte aber
ein neuer Automat von der ÖBB errichtet werden.

b.) Bezüglich des Themas Park & Ride gibt es weitere Verhandlungen mit der ÖBB. Es wird
nun ein neues Angebot von der ÖBB erstellt. Die dezeit vorhandenen Schlaglöcher am
Bahnhofparkplatz werden laut ÖBB noch vor dem heurigen Winter saniert.

c.) Zur Angelegenheit Alpenrosensaal teilt die Bürgermeisterin mit, dass Tina Aschaber bis
Ende dieses Jahres den Saal jedenfalls weiterführen wird. Um den Zeitraum Mitte
Oktober 2016 wird Frau Aschaber uns bekanntgeben, ob sie doch noch ein weiteres
Jahr den Saal pachtet.

d.) Das e5-Team wird im Oktober zum L Mal in Zusammenarbeit mit Energie Tiroltagen, so
die Bürgermeisterin. Dabeiwird auch das Thema Elektromobilität zur Sprache kommen.

e.) Das Thema Breitband wird im Planungsverband 31 das nächste Thema sein, informiert
Bürgermeisterin Plieseis.

f.) Elektrotankstellen werden in Westendorf sicherlich angedacht, so die Bürgermeisterin
auf die Frage von Gemeinderat Lenk.

g.) Über einige besprochene Themen des Umwelt- und Verkehrsausschusses wird von der
Bürgermeisterin berichtet.

h.) Die Neugestaltung des privaten Weges im Bereich ,,Paradies" in Bichling wurde von der
Gemeinde finanziell unterstützt, zumal dieser Weg zumlvom Bahnhof von sehr vielen
Personen genutzt wird.

i.) Über die heute stattgefundene TVB-Vorstandssitzung berichtet die Bürgermeisterin und
lobt die gute Zusammenarbeit.

j) Gemeinderat Treichl als Obmann des Ausschusses für Gewerbe und Tourismus
berichtet über die abgehaltene Klausur, welche vom TVB Westendorf veranstaltet wurde.
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Zu Punkt 6)

a.) Es wurde ihm mitgeteilt, dass dezeit das Begehen des ,,Saurainwegls" durch den
lockeren Schotteraufbau nicht optimal ist, so Gemeinderat Lenk.

b.) Ersatzgemeinderat Fischler sagt, dass das Thema Breitband unbedingt weiterverfolgt
werden soll, zumal dezeit die lnternetverbindungen in Westendorf zum Teil
erschreckend sind. Weiters möchte er sich bei der Gemeinde für die gute Unterstützung
im Bereich des Schulwesens bedanken.

c.) Wie es mit dem angedachten Gewerbegebiet im Bereich des Bahnhofes Westendorf
aussieht, stellt Ersatzgemeinderat Karer die Frage. Dazu teilt die Bürgermeisterin mit,
dass durch die Nähe zur Brixentaler Ache und den dadurch benötigten
Verbauungsmaßnahmen von den ca. 20.000 m2 Grundfläche lediglich nur ca. 4.000 m2
an bebaubarem Grundstück zur Verfügung stehen würden. Es ist daher dieses
Grundstück vorerst keine ideale Variante. Für Vizebürgermeister Pirchl käme der Bereich
Mühltal als Gewerbegebiet in Frage. Da aber vorher die Verbauung der Brixentaler Ache
geklärt sein muss, ist dies vorerst noch kein Thema.

d.) Die Verteilung der Liftfreikarten (Gesellschafterkarten) wird wahrscheinlich auch im
heurigen Jahr wieder wie im letzten Jahr erfolgen, so Vizebürgermeister Pirchl auf die
Frage von Gemeinderat Lenk.

Damit ist die Sitzung beendet und geschlossen

Protokollführer

Gerhard Rieser Geschlossen und gefertigt
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